

当疫情来临,暖心故事接连上演—— 大爱之城西安尽显温暖底色

张文

万众一心,没有翻不过的山;心手相牵,没有迈不过的坎。

当新型冠状病毒感染的肺炎疫情来临,陕西省西安市上下都投入到抗击疫情的阻击战中,道德模范、西安好人、爱心企业、普通群众,大家为这座城市献出一份力所能及的力量。

这场没有硝烟的战争是艰难的,但背后的暖心故事却接连上演。在疫情面前,大爱西安尽显温暖底色。

榜样力量在指引

1月28日,满载着爱心物资的专车按照陕西省红十字会的要求及时支援疫区,为抗击新型冠状病毒感染的肺炎疫情影响一份坚实的力量。

“我是受全国道德模范刘华国委托,为抗击新型冠状病毒感染的肺炎的一线医护人员和公安干警表达我们的心意。这一车价值500万元的物资,是银桥乳业的第三次捐赠活动。”西安银桥乳业集团行政总监李啸林告诉笔者,“关键时刻,医务人员

及广大公安民警等舍小家为大家,放弃了合家团圆的机会,奋战在阻击疫情的第一线,我们深受感动。银桥乳业有责任也有义务用自己的实际行动为国家和社会作点贡献。”

当疫情来临,道德模范、身边好人,发出自己的光和热,走在公益奉献的最前列。

全国道德模范丁水彬组建的孝老爱亲服务队,全体成员积极行动,募集爱心捐款。“我们虽不能身在一线,但可以心贴在一起!”丁水彬说。

中国好人何沛带领雁塔区残联同行障碍服务中心的志愿者们,第一时间参与省青年志愿者协会宣传分队,发挥“中心技能培训+志愿服务”的优势,在残联新媒体和网红培训中,征集5名残障成员组建第一批“疫情正向网络宣传小组”,传递正能量。

爱心企业在行动

“希望这微不足道的努力,能带

给一线人员少许的温暖。”1月27日、28日两天,西安市心羽志愿服务中心志愿者分别前往西安交大一附院、西安市长安区医院、西安交大二附院、唐都医院、公安莲湖分局西大街派出所,将其募集资金购买的

价值3万元的医用口罩和防护眼镜集中捐赠给一线工作者。

“能帮啥忙就帮啥忙,能做啥事就做啥事。”志愿者们常向阳朴素的一句话,代表了西安市众多社会组织和爱心企业的心声。

面对新型冠状病毒感染的肺炎疫情,这座城市的爱心在默默涌动。

西安博睿康宁生物医学中心有限公司紧急召集研发团队第一时间投入到2019年新型冠状病毒核酸检测试剂的研发当中,已向贵州省兴义市疾控中心、江西省新余市医院捐赠了部分试剂。

药品、医疗器械生产经营企业西安拜尔海森生物制药有限公司捐赠了75%酒精消毒液130千克、0.1%醋酸氯己定溶液50千克;西咸新区康万家医药有限公司捐赠了

700个口罩。

远大西安碑林药业股份有限公司向西安市红十字会捐赠金嗓系列药品1万多盒,价值20多万元。

……

这份捐赠名单仍在时刻更新,越来越多的爱心企业加入到防控疫情的公益行列中,提供立体化、多样化的援助。

普通群众最暖心

“姓名就不留了。”说完这句话,这位30岁左右、戴口罩的男子就从公安莲湖分局环城西路派出所值班室“逃跑”了,桌上只剩下男子“仓皇”放下的100个3M口罩……

1月28日20时许,这位匆匆忙忙赶到派出所捐口罩的男子在网上火了,大家都说“他‘逃跑’的样子真帅!”

他没有留下名字,他是千千万万善良的西安人中的一个。当疫情来临,善良朴实的西安人用自己的

行动,诠释了什么叫“大爱之城”。

西咸新区永乐镇永丰村利源酒家老板杜沛,将40万元食材做成盒饭免费送到抗“疫”一线。“我在过年前接到了大量的宴席订单,购买了价值40万元的食材。疫情发生后,我主动将餐厅关了门。买的各种食材不能浪费,那我就做盒饭送给奋战在一线的人。”

于是,杜沛联系到永乐医院、崇文卫生院、永乐派出所、泾河新城交警大队、泾河新城消防队,每日送盒饭供应午餐和晚餐。

听说了杜沛的免费送餐故事,不少爱心人士也给杜沛送来蔬菜,“我们自己没能送餐,把菜交给你,你帮咱送给更多有需要的人。”

在西安,这样的暖心故事还在不断上演……汇集起大爱之城阻击疫情的强大正能量。一项项得力的措施、一个个暖心的善举、一句句感动的话语,在这场没有硝烟的“战役”中,西安全民齐参与,众志成城,尽显温暖底色。

太原万柏林区 引深“五三三”机制织密防疫网

本报讯(太文)连日来,在山西省太原市万柏林区大街小巷、居民小区,活跃着这样一群人,他们身着志愿者马甲,佩戴红袖章,积极参与疫情防控各项工作。

在疫情防控工作中,万柏林区引深创城“五三三”工作机制,以“三项活动”为引领,深入开展“干部到一线,全员齐防控”等多项活动,不断激发创城“五三三”机制的强大活力和“五大员”队伍及机关干部的内在动力,使之成为在疫情防控中践行初心使命的生动实践。

“五三三”工作机制,即:发挥“五大员”(创城工作指导员、创城文明巡访员、创城工作宣传员、创城工作联络员)作用,在疫情防控中当示范、做表率;以开展“三项活动”为引领,在疫情防控中强担当、聚民心;落实“三项工作制度”,在疫情防控中严纪律、重实效。

“五三三”工作机制启动以来,“五大员”队伍及机关干部,各乡镇(街道)、农村、社区干部积极响应疫情防控工作指令,迅速下沉到基层一线,与街道、农村、社区、物业联防联控、同舟共济,汇聚防控力量,坚决阻断疫情蔓延扩散,做到了“四个到位”:宣传指导督查到位,严格按照联防联控要求,全力当好疫情防控宣传员和指导员,协助基层大力开展疫情防控知识宣传,逐户发放防疫知识宣传资料,督查指导小区规范做好防疫宣传、人员管控、消毒保洁、值班值守、信息报送等工作;责任人员值守到位。广大干部身先士卒、靠前指挥,切实做到定时、定点、定岗、定责,全面筑牢安全“防火墙”,为基层群众身体健康和生命安全保驾护航;牵头组织排查到位。广大巡访员牵头组织联防联控工作队每天坚持深入各小区,通过电话、微信等多种形式,认真进行疫情排查工作,并详细登记在册、及时汇总上报,确保底数清楚、准确无误;一线问题解决到位。帮助解决小区设岗、车辆排查及协调解决各小区内垃圾乱堆乱放、不戴口罩出门等问题,特别注重对小区居民的生活和心理进行暖心关爱,带头引导群众正确应对疫情,不信谣、不传谣、不造谣,在基层一线的防控中发挥了积极作用。

茅台保健酒业公司 捐赠500万元 助力疫情防控

本报讯(杨初)近日,笔者从茅台集团保健酒业公司获悉,该公司党委决定,捐赠500万元助力疫情防控。

茅台保健酒业公司党委书记、董事长王开韶告诉笔者,这500万元分成两笔进行捐赠,其中300万元捐给遵义市,另外200万元捐给仁怀市。王开韶说:“保健酒业公司作为茅台集团成立最早的子公司之一,建厂36年来,长期得到遵义市、仁怀市两级市委、市政府及全市人民的重视、关心、支持和帮助,尤其是近几年来,两级市委、市政府进一步加大对企业的支持力度,使公司连续取得较好业绩,因此在疫情面前,保健酒业公司义不容辞,爱不能缺。”

据悉,这笔善款由两部分组成,除保健酒业公司本部出资300万元外,其控股子公司茅台集团白金酒公司积极“认领”捐助了200万元。

上海二十冶西南分公司 组织开展 防疫知识竞赛

本报讯(戴幸林)为深入贯彻落实党中央和地方政府关于防控新型冠状病毒感染的肺炎疫情防控工作的精神和要求,进一步加强疫情防控工作。近日,上海二十冶西南分公司组织开展了有关防疫知识的线上竞赛。

竞赛涉及工作区域防护、个人防护、居家防护等内容。竞赛的过程,有效地向员工们普及了相关防疫知识,让员工们的防疫操作更加规范。

西宁市城中区: 暖心热线专注定制 防控疫情“心理口罩”

本报讯(旦正措)为做好新型冠状病毒感染的肺炎疫情防控工作,疏导因疫情防控被隔离人员及家属的不良情绪和心理压力,近日,共青团青海省西宁市城中区委组织招募的32名青年志愿者在线开展了心理援助志愿服务工作。

团区委联合青海绿杰生态健康研究院通过网络视频会议、直播等形式对32名上岗志愿者进行通用知识、岗位知识、访问话术、访问记录等线上岗前培训,并结合城中区疫情防控指挥部要求,明确城中区疫情防控工作相关要求和辖区疫情情况,让志愿者更加高效地开展心理援助志愿服务工作。

同时,团区委将心理热线疏导、心理健康科普作为重点服务内容,及时向群众答疑解惑,回应社会关切,引导群众坚定信心,积极应对,杜绝麻痹大意和盲目恐慌;强化个人责任,倡导“自己是健康第一责任人”的理念,宣传群防群控策略,强化高危行为的警示性教育;普及防控知识和技能,推动防控知识和技能成为普遍具备的素质和能力。

根据《新型冠状病毒肺炎疫情防控期间心理援助热线工作指南》,志愿者严格恪守心理援助服务原则,为当事人保密。通过一对一线上心理疏导热线电话,面向不同人群提供线上心理支持、心理疏导、危机干预等服务,并做好访问记录,对于访问中发现的特殊案例及时做到持续跟进,帮助求助者预防和减轻疫情所致的心理困顿。



2月11日,共青团重庆沙坪坝区委携手爱心企业慰问防疫一线环卫工人,共送出价值3万元的200份慰问品和500个口罩。图为在沙坪坝区站西路固废物资中转站,企业代表向一线环卫工人发放慰问品。孙凯芳摄

“哪儿需要去哪儿,哪儿任务重去哪儿” ——开江县退役军人唐国航的战“疫”故事

唐富勇

在四川省开江县吹响抗击新型冠状病毒感染的肺炎疫情的冲锋号后,涌现出了一大批迎难而上的“逆行者”,95后退役军人唐国航就是这其中的一员。



退役不褪色 勇当战“疫”志愿者

唐国航今年25岁,2014年参军入伍,2016年退役,是开江县淙城街道办明月坝村人。退役后从事消防等工作,2019年为了照顾家人他回到家乡,但他总舍不得与部队的情缘。

当开江县发出抗击新型冠状病毒感染的肺炎疫情影响号令后,唐国航第一时间就向村上、淙城街道办、县武装部、县文明办等申请,先后主动报名参加了7支志愿者队

伍进行抗“疫”志愿服务,“一朝入伍为军人,终生不改军人魂。”这是他经常挂在嘴边的一句话。自报名参加抗击疫情志愿服务以来,唐国航虽然家庭不富裕,但依然自费为贫困户、环卫工人和抗“疫”一线的人员捐献了一次性口罩600余个,矿泉水20余箱等。同时,他还自购了一台扩音器,放在汽车车顶充当义务宣传员,每天穿梭在城区街道和乡间村道上。

舍小家为大家 甘当群众服务员

1月22日,唐国航迎来了他可爱的女儿的降临。“我女儿长得很可爱,皮肤白白的。但是我经常在外面参加志愿服务,为了安全,回到家都与他们隔离开,这段时间都没有机会抱过她一次,每天只能通过手机视频看一下。”说起自己的女儿,唐国航既兴奋又愧疚。

女儿出生后的第二天,唐国航就报名参加了抗击新型冠状病毒感染的肺炎疫情影响志愿服务活动,连续

20多天从未间断过。当被问到“面对家人的责怪与不理解时,对自己当初的决定后悔过吗?”时,“不后悔!”他毅然地回答道。

除了家人的不理解,唐国航还遇到过村民们的质疑,有的村民看他每天开着车到处宣传和送物资,就问他:“小唐,你这么卖力地从早跑到黑,一天至少有三四百元收入吧,这段时间肯定赚了不少哟。”每次别人这样问他的时候,他总是很

初心不改 争当党员后备军

自2月8日起,开江县开始实施城区住宅小区封闭式管理,统一采用网上购物或电话购物,实现“无接触”配送服务。由于城市居民众多,配送人员十分紧张,唐国航就利用参加其他志愿服务活动的间隙,来参加志愿配送服务。

“把远的地方都给我吧,我多跑两趟就是。”2月12日15点40

分左右,唐国航刚刚参加完两个小时街道志愿巡逻后,又来到了开江县某超市门口,准备为城区的居民配送食物和生活用品。

不一会儿工夫,他的小车后备箱就被物资塞得满满的,出发前他都会仔细地打电话确认位置,然后迅速赶到联系好的小区门口送货。偶尔也会遇到一两个门牌号不好找的,听到电话那头不耐烦地催促

时,他总是耐心地给对方解释,从无怨言。等到这批的最后一单送完时,已是17点多,但他的工作还未结束,他接下来还要去帮着送几个水果订单。

当笔者问他义务做这些的目的是什么时,他微笑着说:“我想入党,我要向党员们看齐,党和人民哪儿需要就去哪儿,哪儿任务重就去哪儿。”